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Magyarország és a nagy világ.

. Brassó, ápr. 20.

A párisi magyar kiállítás megéri 
azt a néhány százezer forintot, a mit 
az ország pénzéből ráköltöttek. Szép 
is, művészies is, eredeti is. A külföldi 
ember, ha be fog lépni a magyar pa- 
villonba, nem fog mást találni, mint 
tetszetősei, újat és dicsérni valót. Meg 
is fognak dicsérni bennünket a mi kül
földi barátaink. Azt fogják mondani:

— Lovagias nemzet a magyar.
— Bátor és büszke faj, daliás és 

harczias.
— Szereti a hazáját, imádja a 

szabadságát.
A székesfővárosi lapok czikkeket 

fognak Írni arról, micsoda diadalt arat
tunk a világkiállításon csikósainkkal, 
juhászainkkal, huszárainkkal, méneseink
kel, pusztáinkkal és czigányainkkal. És 
mi idehaza önérzettől duzzadt mellünket 
verni fogjuk :

— Megmutattuk a németnek, hogy 
mit tudunk.

Pedig hát, nem mutattuk meg. A 
miket megmutattunk, azok sajátos nem-

zeti vonásunk, magyar specziálitások, 
melyek immár kiveszőben vannak. Ezek
nek ellenében van hatalmunk, kultúránk, 
gyáripar, kézműipar, vasutak, hajók, 
bányák, tudományos intézetek, főiskolák, 
és mindenekfelett földmivelésünk és ál
lattenyésztésünk, szóval müveit és mo
dern nép lettünk, mely az árral úszik 
és megérti a kor jelszavait. Európai 
nemzet vagyunk nemcsak a földrajz 
czimén, hanem törvényeinknél, életfel
fogásunknál és műveltségűnknél fogva is.

És hogy ez vagyunk, illetve lettünk, 
azt nem mutatjuk be oly eklatánsán 
Parisban, mint a hogyan rászolgáltunk 
és a hogyan szükségünk van rá.

A külföld, nagyjában, most is olyan 
véleménynyel van rólunk, mint 40 esz
tendő előtt. Magyar nemesnek nézik a 
czigányt és ha levelet Írnak Magyar
országba, így czimezik: Budapest, Aut- 
riche. A nagy világ publikuma azt 
tartja rólunk is, hogy fél-barbár nép 
vagyunk és országunk az osztrák csá
szárság tartománya. Alkotmányunkról, 
szabadságunkról, kultúránkról leginkább 
csak a külügyminisztériumban tudnak.

A párisi világkiállításon alkalmunk 
nyílik a külföld nevetséges véleményét

megczáfolni. Az előkészületekből ítélve : 
ezt a czélt. nem hisszük, hogy akivánt 
mértékben el fogjuk érni.

Van egy másik fontos czél is. 
Tudniillik, hogy reklámot csináljunk és 
piaczot teremtsünk a magyar nyers
terményeknek. Reméljük, hogy ez job
ban fog sikerülni.

Mi sem bizonyít jobban a magyar 
nép modernsége mellett, mint az a cso
dálatos, óriási érdeklődés, a melylyel 
országszerte a délafrikai véres há
ború iránt viseltetünk. Nemcsak a há
ború szenzácziója a szülő oka ennek az 
érdeklődésnek, e hanem a hatalmasan 
nyilvánuló rokonszenv a burok iránt, a 
kik szabadságukért harczolnak. Mert 
hiszen még nemrég mi is harczoltunk 
a szabadságért . . .

A műveltségükben elfásult és erköl
cseikben bágyadt európai nemzeteknek 
dicső példa int, messze, Délafrika véres 
mezeiről. Ott is úgy tudnak meghalni 
a szabadságért, mint mi tudtunk ötven 
éve. Bárhogyan végződik is a szörnyű 

। háború, a brit oroszlán és a búr sas 
között, a burok egy félszázadra meg- 

। mentették a szabadság ideális szerete-

A „Brassói Lapok“ tározója.
Modern paradicsom.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

„Paradicsom“ és „modern“ ? hát össze
illik-e ez a két szó ?

Össze — módjával. Mert hiszen az 
emberiség annyi gondolattal gazdagodott 
és annyi uj fogalmat nyer folyton, hogy 
már nem győz uj meg uj szókat alkotni, 
a tartalomnak uj kifejezést kölcsönözni, s 
főleg a hol az eszmék hasonlósága miatt 
egyik gondolat felidézi a másikat: az em
ber rákényszerül a képes beszédre. A 
bibliából ismert paradicsom, a melynek 
puszta neve is ártatlan gyönyörérzetet kelt- 
a testben, lélekben ép, erőteljes, tiszta 
első emberpár hajléka, táplálója, gyönyör
adója volt, a természet minden gazdasá
gával megáldott; az a modern paradicsom 
pedig, a melyről mi beszélünk hálával 
eltelten : természetadta kincseivel vissza
adja a kórsággal sújtott embernek testi

lelki javait, egészségét, üdeségét, derűjét. 
Elragadó szép vidékével bármely pontról 
tekintve is gyönyörködtet, az emberi kéz 
alkotta építkezéseinek pompája, a mai or
vostudomány és a modern comfort vív
mányai pedig a jólétet betetőzik. Egész
ség, derült kedély és mindaz, a mi a szem- 
nek-fülnek szép : mi kell még a modern 
embernek, hogy a paradicsomban érezze 
magát ? I

Terjeszti teljes meggyőződéssel az ott 
járt és meggyógyult ezernyi ezer ember 
azt az ötletet, hogy azért nevezik Herku- 
lesfürdőnek, mert onnan herkulesi erővel 
megáldva távozik a sínylődve odautazott 
beteg is. Félszázat meghalad ama kórsá
gok száma, a melyek ellen a bámulatos 
erejű herkulesfürdői forrásvizek használata 
és egyéb gyógyító eljárások fényes siker
rel járnak ; tizenkétezerre rúg immár azok
nak a betegeknek a száma, akik ott egy- 
egy évben testi-lelki bántalmaikból fel
épülnek. Jó lélekkel möndhatjuk, hogy a ; 
Herkulesfürdő elragadó szép vidéke nagyon 
elősegíti a szenvedők üdülését.

A Kárpátoknak ez a gyöngye Krassó-

Szörény vármegye délkeleti határán, egy 
vadregényes, mintegy 500 méter széles 
völgyben, melynek lejtőit lépcsőzetesen 
sűrű bükkerdők fedik s melybe hatalmas 
sziklacsucsok pillantanak le, — bájos 
smaragzöld erdők díszes keretében.

A vadregényes és mégis oly kedves 
Csernavölgyet, melyben a meleg kénfor
rások a völgy talapzatából buzognak fel, 
a természet annyi bájos tulajdonsággal 
ruházta fel, hogy pótlások és emberi kéz 
szépítései csak kontárkodások volnának a 
természet szent jogába.

A pályaudvartól a fürdőig a Cserna 
mellett kígyózó ut éjszak-nyugaton szőlő
vel beültetett, lejtős hegyoldal, melynek 
gerincze azonban eredeti jellegét végkiá- 
gazása előttig megőrizve, sűrű bükkerdők- 
kel van borítva.

Délkelet felől a meredek falu, sza
kadozott, kopár sziklalánczolat tűnik sze
münkbe, mely ezüst szürke csúcsával a 
felhőkbe nyúlik, míg lábával lejtős, gyön
gezöld rétségén nyugszik, s folytatása a 
völgy szűk helyre szorult kukoriczásainak,
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tét, mely már-már hűlni kezdett a nem
zetek szivében.

Adja Isten, hogy ez a háború ne 
terjedjen túl Délafrika határán s a 
szörnyű tűz ne csapjon át Európába. 
Mert itten olyan rombolást okozhat, a 
minőt még soha. Bár a nemzetközi vi
szonyok olyanok, hogy a tőlünk fizikai
lag legtávolabb álló dolgok, például ez 
a háború, egy éjszaka alatt szoros ér
dekünkkel jöhet közvetlen összekötte
tésbe, semmi ok arra nincs, hogy a 
jövő miatt aggodalmaskodjunk.

Szegény burok! A hatalmak tán 
sohse voltak még oly semlegesek, mint 
éppen most.

Ez a háború a biztosítéka annak, 
hogy az európai nemzetek nyugalmát jó 
időre semmi sem fogja megzavarni.

Magyarország népe fönnakadás nél
kül törhet előre a megkezdett utón a 
boldogulás felé. Osztályrészünk a béke, 
a munka.

Belföld
Brassó, ápr. 20

Wlassics Gyula vallás-és közoktatás
ügyi miniszter, kinek megrongált egészsége 
a több hónapi pihenő alatt helyreállott, 
visszaérkezett Budapestre és azonnal át
vette minisztériuma vezetését.

Csáky Albin gróf szarvasi választói 
közt időzve, kijelentette, hogy a politikai 
helyzet nagyon komoly Ausztriával való 
viszonyunk bonyolultsága miatt Bízik 
azonban Széli Kálmánban.

A postaigazgatóság kimutatása szerint 
az Amerikába kivándoroltak a múlt év
ben 10 millió forintot küldtek az itthoni
aknak, nagyrészt azért, hogy családjuk 
utánuk mehessen.

A hazai fürdők ügyének fejlesztése 
végett a kereskedelemügyi miniszter tör- ;

A fönséges természeti szépség csodás । 
kontrasztjába belevegyül a helyenkint 
csendesen folydogáló, helyenkint sziklás 
medrében mormolva és tájtékozva tovaro 
hanó Cserna zúgása, melynek örökös tört ' 
akkordjai csak a Dunába torkolásánál 
hangzanak el.

Meglepő látvány bűvöli el a közele
dő fürdővendéget. Jobbra-balra széttárul
nak a hegyek, mintha a forrásvidék kapuja 
előtt meg akarnák könnyíteni számunkra | 
a belépést. Valóságos éden tárul szemünk 
elé, midőn Herkules szent forrásainak he
lyéhez közeledünk. Gyönyörű villák, pom
pás diszépületek és ültetvények sorakoz
nak egymás mellé összhangzatos, stilszerü 
egymásutánban a csodaszép völgyben, ma
gas hegyekkel és sűrű bükkerdőkkel övez
ve. — Különböző magasságban a sűrű er
dőből díszes gloriettek tűnnek elő, a me
lyekhez a kényelmes, tekervényes erdei 
utón mindenki szívesen fölgyalogol, hogy 
a pompás kilátásban gyönyörködve, lelkét 
felfrissítse.

vényjavaslatot dolgozott ki, melyet még | 
ebben az évben a törvényhozás elé akar 
terjeszteni.

Bártfa-Uifalu község csaknem telje
sen leégett. Ötven ház és hatvan mellék
épület esett áldozatul a tűznek.

külföld.
Brassó, ápr 20

Az osztrák Reichsrathot az osztrák 
kormány május 8-ra hívja össze. Az ösz- 
szehivó rendelet a legközelebbi napokban 
fog megjelenni.

Vilmos császár Angliát ez évben meg 
látogatni szándékozik. A császár érkezését 
Londonba augusztus elsejére várják.

A w ilesi herczeg Kopenhágából visz- 
szafelé utaztában Belgiumot érinti, de 
Brüsselt elkerüli. A tervezett engesztelő 
fogadtatás elmarad.

A spanyol kabinet a regens király
nénak fölajánlotta lemondását. A királyné 
elfogadta azt, mire Silvela bemutatta név
sorát az uj minisztereknek, a kik az esküt 
azonnal le is tették.

A transváli kormány tiltakozni akar 
a búr foglyoknak Szent-Ilonára való de- 
portácziójp. ellen.

Színház.
Brassó, ápr. 20.

Tegnap este egy, a mai kor igényeit 
és követelményeit kielégítő darabot adtak 
elő a színházban. Ép a tegnap .irtuk, hogy 
a mai közönség nem érdeklődik a komoly 
és belső becscsel biró alkotások iránt, 
ellenben sokkal jobban hódol a minden 
nemesebb tartalomnélküli, érzékcsiklandó 
és nevettető operetteknek vagy bohózatok
nak. Ilyen darabot volt alkalmunk tehát 
tegnap este végig nézni és hallgatni. — 
Guthi Soma és Hegedűs Gyula „Dr. Sze- 
leburdi“ czimü 3 felvonásos bohózatának 
volt a bemutató előadása. A társszerzők

A természet vadregényes képei bájos 
közvetlenséggel vonulnak itt el szemeink 
előtt. Esti órákban a fülemilék dallamos 
csattogását, mely az erdők áhitatos csend
jét májustól nyár közepéig meg-megsza- 
kitja, követi a tömérdek Szt.-Jánosbogár 
fénye, mely folytonos villámlásként gyors 
egymásutánban czikázza át az erdők sűrű 
sötétjét.

Es az a sok meleg forrás, mely itt a 
földből felbugyog, igazolja elmúlt száza
dok évkönyveiben a nép szájáról és a ta
pasztalatokból vett hagyományokat, me
lyek szerint ezer meg ezer szenvedő talált 
itt gyakran kínos fájdalmaira gyógyulást 
és enyhülést, vigaszt és erőt.

(Vége köv.)

azt állítják ugyan közös munkájukról, hogy 
eredeti, sajnos azonban, ezen állításu
kat a darab végével nem sokan hiszik el. 
Számtalan sok példa lebegett szemeik 
előtt, amidőn munkájokat alkották, lehet, 
hogy jó és rossz is, szellemes és szellem
telen is, de ők maguk mindazokból csakis 
a kevésbé jót és a kevésbé szellemest 
gyúrták össze darabjukban. Bohózatosnál 
bohózatosabb jelenet és helyzet van bőven 
a darabban, de az, ami azokat némileg 
élvezhetővé tenné: a szellemesség, ez hi
ányzik teljesen. S ha mind annak daczára 
a közönség mégis jól mulatott, s az elő
adás alatt egyre nevetett, ez csupán az 
előadó személyek érdeme, akik egytől- 
egyig derekasan iparkodtak és fáradtak. A 
czimszerepet játszó Nádasy, továbbá Né
meth (Mérey Kamii,) Miklósi Ilona (neje) 
Vágó (Bodollai Dávid), Rajz (Ottó) szere
peiket a mennyire csak lehetett ügyesen 
alakították és játszották el. Sziklai Sze
réna az orfeumi énekesnőt a kellő zsánerben 
adta s a fősulyt inkább a játékra, mint 
az énekre helyezte. Ügyes és temperamen
tumos játékát többször megtapsolták. Ha 
nem is volt valami nagyobb sikere a teg
napi előadásnak, annyi mégis volt, hogy 
a közönség jól mulatott, már pedig ez is 
valami.

HÍREK.
Brassó, ápr. 20.

— Kinevezés. Az államvasutak igaz
gatósága a m. á. v. brassói műhelyének 
főnökévé F a r n o s László mérnököt ne
vezte ki, a kazánvizsgáló biztossá kinevezett 
Róna Sándor helyébe. Az uj főnök ma 
vette át hivatalát.

— Iskolai emlékünnep. A m. kir. áll. 
főreál-és a m. kir. áll. felső keresk. iskola 
az 1848-iki törvények szentesítésének em
lékezetére 1900. évi ápr. 23-án d. u. Viő 
órakor a városi vigadó termében iskolai 
emlékünnepélyt tart. Az ünnepély sor
rendje : 1. Doppler : Petőfi Honfidala. Ének
li a főreáliskola ifjúsági énekkara. 2. Meg
nyitó beszéd. Tartja Orbán Ferencz, a 
felső keresk. isk. igazgatója. 3.Erdélyben. 
Irta Petőfi. Szavalja a felső keresk. isk. 
egyik növendéke. 4. Lányi: Petőfi Csata
dala. Énekli a főreálisk. ifjúsági énekkara. 
5. „Mi tette szükségessé a magyar állam
szervezet 1848-iki reformját?“ Felolvassa 
dr. Gombos F. Albin főreáliskolai tanár. 
6. A fogoly székely. Irta Gyulai Pál. Sza
valja a főreáliskola egyik növendéke. 7. 
Hymnus. Unisono énekli a tanuló ifjúság. 
— A karzat kizárólag az ünnepélyt ren
dező két középiskola tanuló ifjúságának, 
az ülőhelyek négy első sora a hatóságok 
és hivatalok képviselőinek van fentartva.

— Dr. Herrmann Antal a tudósjanár 
— Írja az „Újság“ — egy füzetet adott 
ki „Ipar és néprajz“ czimmel. Egy tanul
mány ez, mely a „Brassói Nemzeti Szö
vetség" által rendezett szabadelőadások 
alkalmával felolvasottakat foglalja magá
ban. A füzet annál is inkább aktuálisabb, 
időszerűbb, mert ép a most nemrég oly 
széles arányokat öltött hazai ipart pártoló 
mozgalomról van benne közvetve szó.

— Pályázat A Maximilián Lőrincz 
halálával megüresedett rendőrbiztosi állásra 
valamint az ezen állás betöltése által eset
leg üresedésbe jövő más szolgálati állásokra 
(második és harmadik rendőrbíztosi, fogal
mazói, fogalmazó gyakornoki állásra) pálya-
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zatot írtak ki. A pályázati kérvények kellő- 
leg felszerelve f. é. május hó 1-ének déli 
12 órájáig nyújtandók be a városi tanácsnál.

— Csőd. Csőd nyílt S t e n n e r György 
építő-vállalkozó, brassói lakos ellen a bras
sói törvényszéknél, csődbiztos Göldner Ká
roly, tömeggondnok Borosnyai Dániel, fel- 
szólamlási tárgyalás határnapja julius 11.

— A kolozsvári Mioházról szól megint 
a nóta. A kolozsvári „Újság“ czimü lap

ban újabban a következő lélekemelő dol
gokat olvassuk : A mostani vezetéstől so
kat várni nem lehet, mivel, ha jóhisze- 
müleg is történik az igazgatása, de évről- 
évre nagyon is felületesnek és dilettáns
nak bizonyult. A műsora, — eltekintve 
attól, hogy nem önálló, — a sz inház je
lentőségéhez legkevésbbé sem méltó, mi
hez hozzájárul az a másik feltűnő fogyat
kozás is, hogy a társulat egyike a vidék 
leggyöngébben szervezett társulatainak, 
minek folytán arról szó sem lehet, hogy 
az alkalomadtán színre kerülő darabok 
megfelelő bemutatásban részesüljenek. 
Konkrét adatniuk vannak álláspontunk 
helyességének igazolására, melyeket a szük
séghez képest fel fogunk használni, ha 
csak sürgősen és rövid idő alatt meg nem 
változik a mostani müvezetésbeli fejetlen
ség. Mi a kolozsvári színházban, nem üdülő 
helyet és nem luxus intézményt nézünk, 
hanem, egy rendkívül fontos kulturintéze- 
tet,melynek a sikeres fennállását és hasznos, 
komoly .működését országos érdek höveteli. 
Hogy ki vezeti az mellékes, csakhogy nyi
latkozzék meg e vezetésben szakértelem, 
intelligenczia, és ízlés.

— Uj petróleum forrás a székely föl
dön. Csíkmegyében, a Patros völgyében 
Nagy Dezső geológus nagy mennyiséget 
tartalmazó petróleum medenczét fedezett 
fel. A medencze a gyimesi vasút állomás 
közelében van, még pedig a földszintől 
nem is túlságos mélyen. Ennek folytán a 
helyszínéről, a közetek alakulásáról, fek
véséről, minőségéről mint egy 10 méter
nyi átfurrás után tüzetes leírást készített 
s észrevételeit dr. Koch bécsi geológussal 
közölte, a ki azon véleménynek adott ki
fejezést, hogy azon tájon a petróleum két
ségtelenül feltárható lesz. Ezen szakvéle
mény által biztatva, Molnár József saját 
költségén az alag mélyítését mintegy 40 
méterig folytatta, mikor a feltörő gázok a 
további munkát megakadályozván, annak 
folytatása végett érintkezésbe lépett egy 
frankfurti czéggel, mely közelebbről egyik 
szakértő tagját a helyszínére küldvén, ez 
teljesen igazolta a Nagy Dezső és dr. Koch 
nézeteit s a gépfurás általi feltárásra kész
nek nyilatkozott, ha arra szükséges összeg 
rendelkezésre bocsáttatik.

— Az ipar os-tanoaczok időelőtti fel
szabadítása. Panaszok érkeztek a keres
kedelemügyi miniszterhez, hogy némely 
iparosok tanonczaikat a szerződésben ki
kötött tanonczidőnél előbb felszabadítják, 
tisztán abból a czélból, hogy a tanonczo- 
kat mielőbb kivonják a tanoncziskolából. 
A kereskedelemügyi miniszter a panasz 
következtében azt az utasítást adta, hogy 
az iparos és kereskedő legalább két hó
nappal előbb bejelenteni tartozik, ha ta- 
nonczát bármely okból a tanidő lelelte 
előtt felszabadítani kívánja. Ez a jelentés 
azután az illető iparhatósági megbízottak
nak kiadandó, a kik a megejtett vizsgálat 
után véleményt mondanak. Az elsőfokú 
iparhatóság pedig a tanviszony megszün
tetése iránt ezen vélemény alapján hoz 
igenlő vagy tagadó határozatot.

— Iparpártolás. A székely szövetség 
Maros vásár helyen az iparpártolás eszmé
jének propagálása végett nagy népgyülést 
tartott. Beszédeket mondottak Mikó Árpád 
főispán, Filep Albert kir. tanácsos, Szakáts 
Péter és László Gyula iparkamarai titká
rok. A közönség lelkesedéssel csatlakozott 
a vezetőség programmjához és a kereske
delemügyi miniszter és nejét táviratban 
üdvözölte.

— Koronaértékü marhalevél-űrlapok. 
A pénzügyminiszter az ország összes tör
vényhatóságaihoz uj, koronaértékü bélye
ges kincstári marhalevélürlapok forgalom
ba hozatala tárgyában körrendeletét inté
zett. A körrendelet tar talma a következő: 
A koronaértékben való közkötelező számí
tás behozataláról szóló 1899. évi XXXVL 
tövényczikkből kifolyólag uj, koronaér
tékü bélyeges kincstári marhalevélürlapok 
kibocsátása vált szükségessé. Az uj kero- 
naértékü bélyeggel ellátott kincstári mar
halevél-űrlapok 21 cm. széles és 26l/2 cm. 
magas alakú „Kincstári jövedék“ vizjegy- 
gyel ellátott fehér papíron, a törzsköny
vezett községek használatára szánt űrla
pok világos sárgaszinü papíron, még pe
dig a magyar szövegű 6 filléresek kék, — 
a 10 filléresek fekete, — a horvát szövegű 
6 filléresek fekete, a — 10 filléresek kék 
színű kétoldalú szövegnyomattal vannak 
ellátva. Az űrlap első oldalának felső ré
szén a „Marhalevél“ czimsortól jobbra a 
bélyegjegy képe, közepén a magyar ko
rona országainak egyesitett koszorús közép 
czimerével és ez alatt gyöngyökből alko
tott körben a bélyegértéket jelző arabs 
számjegygyei, az ezeket magában foglaló 
négyszögletes alakú diszitmény rajz pedig 
a czimert jobbról-balról körülvevő „Ma
gyar királyi bélyeg“ felírással és az érték
szám alatt hullámosán futó szalagdiszit- 
ményben „Fillér“ szóval van nyomva. 
Ezek az uj marhalevél-űrlapok folyó 
évi május hó elsejével oly mó
don bocsáttatnak forgalomba s haszná
latba, hogy az ausztriai értékű bélyeges 
kincstári marhalevél-űrlap készletekre való 
tekintetből, kizárólag kötelező használat
ba vételüket csak folyó évi a u g u s z t us 
hó első napjától kezdve rendeli 
el a miniszter, minélfogva a jelenlegi ausz
triai értékű (krajczáros) bélyeggel ellátott 
kincstári marhalevél-űrlapokat folyó évi 
julius hó 31-ével forgalmon s érvé
nyen kívül helyezi. Ezen űrlapokon mar
halevelek többé ki nem állíthatók.

— A naptárbély eg eltörlése. A kép
viselőház pénzügyi bizottsága tegnapelőtt 
tartott ülésén vita nélkül elfogadta a nap- 
tár-és hirdetésbélyeg megszüntetéséről szóló 
törvényjavaslatot.

— Nélkülözhetetlen házigyógyszar a 
Pserhofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és lég- 
biztosabban hatnak. A leghíresebb orvosok 
is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, kó- 
lika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségek
nél. Saját érdekében cselekszik mindenki, 
ha állandóan készletben tartja e labdacso
kat, melyek számtalan esetben csodás ha
tásunknak bizonyultak. 1 tekercs, mely 6 
doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz 
előzetes beküldése után 1 tekercset 1.25 
írtért, 2 tekercset 2. 30 Írtért, 3 tekercset 
3.35 írtért küld bérmentve Pserhofer J. 
gyógyszertára, Bécs I. Singerstrasse 15.

— Pártolják a hazai ipart. A maga 
nemében páratlan az az eredmény, melyet 
a fiumei cacaó és csokoládégyár rövid idő

alatt elért. Nem is csoda, hiszen az összes 
külföldi gyártmányoknál jobb és kellemes 
ize, tisztasága miatt általános kedveltség- 
nek örvend a fiumei csokoládé és a fiumei 
cacaó. A háziasszonyok, kik mindenfajta 
csokoládét és cacaót próbáltak már, mind 
azt mondják: mégis csak legjobb a fiu
mei csokoládé és cacaó.

— A házaló kofák. A gyümölcscsel 
és élelmiszerekkel házaló kofákat a háza- 
lási engedély hiánya miatt sűrűén meg
bírságolták. Ebben a kérdésben a keres
kedelemügyi miniszter fontos elvi határo
zatot hozott, a melyben kimondja, hogy a 
mindennapi fogyasztásra szolgáló czikknek 
házról-házra járás utján való elárusitása 
házalásnak nem tekinthető. Ez alapon ah
hoz házalási engedély nem szükséges.

— Híres freskók. Sok hites és jelen
tős freskó művészének neve forog közszá
jon. A freskófestés a festés egyik legne
hezebb eljárása, Nyers vakolatra kell 
festeni, hogy a nedves vakolat magába 
igya a festéket. Ez a gyors munka óriási 
készültséget kíván, nagy anatómiai isme
retet, biztos szinérzéket, gyors munkát és 
nagy tapasztalatot, hogy milyen rövidíté
sek engedhetők meg alulról nézve, mily 
nagyítás tehet még természetes hatást, és 
mely színeket mint itat be a nedves vako
lat. A freskók eredete Hellasra vihető 
vissza. A legszebb és legépebb freskók 
olasz földön, Pompei és Róma romjai közt 
maradtak ránk. A pompeiibelieket a ná
polyi nemzeti múzeumba szállították. Gaz
dag tagolású oszlopok osztják mezőkre 
ezeken a falat, oszloptól oszlopig gazdag, 
felszalagozott virágfüzérek futnak, könnyed 
kosarakat, lantot, silénfejet tartva. A 
füzér mögött szines keretek osztják újabb 
mezőkre a falat. A mezőkön könnyed női 
alakok lebegnek rythmikusan. Míg nézi 
őket az ember, mintha távoli zene finom 
melódiáját hallaná. A leghíresebb ily fres
kók egyikét, Lívia házáét, adja most közre 
gyönyörű szines reproduktióban a Nagy 
Képes Világtörténet, melynek 63. füzete 
most hagyta el a sajtót A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, 
egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet 
szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet 
ára díszes félbőrkötésben 8 frt; füzeten
ként is kapható 30 krjával. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a ki
adóknál (Révai Testvérek, írod Int. Rt. 
Budapest, VIII., Üllői-ut 18) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 7. Bérletszüast

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi április hó 21-én 

adatik :
SÜLAMITH.

Héber daljáték 4 felvonásban. 7 képben.

Kezdele este 8 órakor.

Gazdasszonyt
keresnek nőtlen fiatal emberek. Főleltétel 
kitűnő főzés és tisztaság. Czim a kiadó
hivatalban.
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J. Gaf és Tsa 
ékszerüzlete

Kap u- u t cza *

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

IKST Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. Tpl
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás ét ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

6195 1900 szám.

Pályázat.
Az üresedésbe jött, 1800 korona évi fizetőssel, 300 korona 

lakbérrel és az alapszabály  szerű ötödéves pótlékokkal javadal
mazott első rendőrbiztosi állásra valamint az ezen állás betöl
tése által esetleg üresedésbe jövő más szolgálati állásokra, mint 
második rendőrbiztosi állásra 1600 korona évi fizetéssel, 300 
korona lakbérrel, harmadik rendőrbiztosi állásra 1400 ’korona 
fizetéssel, 300 korona lakbérrel, fogalmazói állásra 1200 ‘ko
rona fizetéssel, 200 korona lakbérrel, fogalmázó gyakornoki ál
lásra 1000 korona fizetéssel, 200 korona lakbérrel Dr. Jekel 
Frigyes alispán urnák 1900. évi április hó 9-én 6957/1900 szá
mú felhatalmazása folytán ezennel pályázat nyitattik.

Az ezen állások egyikéért pályázók tartoznak előéletük 
feddhetlenségét, a magyar, német és román nyelv tudását, va
lamint képzettségüket az 18-6. évi XXII. t. ez. határozmányai 
értelmében igazolni.
A pályázati kérvények kellőleg felszerelve f. évi május hó 1.- 
ének déli 12.órájáig nyújtandók be alólirt hivatalnál.

Brassó, 1900. évi április hó 14.-én.
A városi tanács.

Isi

Alapitatott 1893

1 
£ j Heyek Édes

ezelőtt Kaulich Etel i 
u

Budapest IV. Szervitatér 3. g

Ajánlom úgy mint eddig 
, saját szabású franczia, angol és 
a mai divatnak hodoló rövid 

t- .^/fűzőimet. » kg
Vidéki megrendelések! pontosan eszközöltetnek.

8 Meg nem felelő árukat bérmentesen kicserélem.— Azon » 
»nagyrabeosült vevőimnek, kik mar régebben üzletemben 

rendeltek, a mérték beküldése szükségtelen, ha csak a 8 
sa testben változás nem állott be. A
S Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Bátorkodom a párizsba ránduló nagyközönséget 8 
az ott kiállított fűzőim megtekintésére felkérni. g

«♦»♦« BicHtr-l* .

Horgony Fáin Expelkr 
Liniment. Capsici comp. - 

Ezen hiruevets b»z.»í«r ellentállt az 
idő megprobálásáiuú mert már több 
mint 3Ű e« óta megbízható, fájdalom
csillapító bedörrsöleskent alkalmaztatik 
kőszvenynél, csuznai, Ugezeggatasnal 
e» meghűléseknél ne az orvosok álul be- 
dörzaöleaekre is mindig gyakrabban ren
deltetik. 1 valódi Hergony-Pain-Ex- 
peller, gyakorta Horgony-Linunent el
nevez*» alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi nap szeri buíeier, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 ki és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban kész
letben van; fi rak tár Török József 
gyógyeierMznél Budapesten. Be vásár- 
lás alkalma »a! igen óvatosak legyünk, 
mert több kw»th«”«kn utánzst van for
galomba*. KI sem akar megkárosodnl, 
az minden egyen avnget„Her 
gony“ védjegy én Richur 
ezégjegyze« nélkül mint nem 
valódit itaslUa vws*.
RICHTEF. F AD M tárta. Hsóslsuéi

Padlók házilag való beszólására.
Fritze Ü fele borostyánkőmlaj- 

fénymáz
tartósságánál keménységé
nél és fényénél fogva felül
múl minden gyártmányt.

Fritze 0. fele bomlánykő-olaj- 
fónymáz

6 öra alatt megszárad, mi" 
ről kezességet vállalok

Fritze 0. féle borostyánkő- 0|gj_. 
fénymáz

minden konkurens gyárt
mánynál szaporább ; 1 kg. 
elég 15 négyzetméternyi 
területnek a bemázolására

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.
ennél fogva használatra a legolcsóbb

Raktár Brassóban Schwetter Adalbert-nel
Laptulajíionoa Trattnor H. Nyomatja én kiadja a /Brassói Lapok’ nyomdája.


